

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI AR:

Helyben:
Félévre . . . 3 frt - kr.
Negyedévre . . 1 frt 50 kr.

Vidékre:
Félévre . . . 5 frt - kr.
Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Háboru lesz.

— szept. 21.

A belgrádi kivételes törvényszék tárgyalás termében csend honol; a tárgyalást befejezték, szombaton ítéletet hirdetnek. A „Maros” és a „Körös” osztrák-magyar dunai monitorok véletlenül az Aldunán tanulmány uton járnak, ugyan csak véletlenül szegődik hozzájuk harmadiknak egy torpedóhajó és végül a legeslegvéletlenebbül mindhárom egyszerre és együtt kiköt Zimonyban és ott pihenőt tart, mi alatt a Duna másik partján lőtávolságon belül a felett tanácskoznak, hogy két tucat ártatlan embert kössenek-e fel vagy sem?

Már most mit jelent a hajóraj ebben az időben a szerb partokon? Minden józanul és igazságosan gondolkodó ember azt fogná hinni és mondani, hogy in telem akar lenni a szerb bírának és annak, a kinek nevében ítéleznék, hogy jól fontolják meg ítéletüket, mert az igazságszolgáltatás nem politika és nem belügy és valahol ellene vétenek, ott jogos még a külügyi beavatkozás is. Ártatlanul kiontott vért boszút áll a

szomszéd is, avagy — a mi még jobb — megelőzi a vérontást erélyes közbeszólással, ha kell, erélyes támadással.

Most mikor a külföldi beavatkozás még a nagy és hatalmas Franciaországot is rászoritotta az igazság útjára, pedig csak egyetlen emberről van szó: mi sem volna természetesebb, mint hogy a szomszédos nagyhatalom vissza fogja a kicsike szomszéd hóhérbárdját, — mely huszonnégy ártatlan emberre készül hirtelen lecsapni. Hiszen új törvényük van; ad hoc, egészen francia mintára: szombaton reggel ítélet és vasárnap reggel halál. — Utána jöhet a revízió, akár az özönvíz is; hatezer év óta halott embert még nem támasztottak fel, ezek sem fognak feltámadni.

Csak hogy baj van. Beavatott emberek azt mondják, hogy az osztrák-magyar hadihajók nem azért pihennek véletlenül Zimonynál, hogy kijózanítsák a szerb bírakat és apa s fiu-királyokat, hanem egészen ellenkezőleg az utóbbi kettőnek kérelmére, hogy arra az esetre, ha a kivégzések alatt vagy után a szerb nép ajakán lázadó moraj kelnék es a nép a par mobile fratrum

vagyis a két király után nyulna, hogy az ártatlanok helyett őket magasztalja fel, az osztrák hajókra menekülhessenek. Szóval a hadihajók nem a jog és igazság, hanem a zsarnokság védelmére és oltalmára pihennek Belgrád alatt.

Elhagyjuk már a magyar jelzőt, noha ezeknek a hajóknak magyar nevük is van és csak osztrák hajókról beszélünk; mert a magyar viselheti részben ezeknek a hajóknak a költségét, de soha egy szemernyit nem viselhet az erkölcsi felelősségből, ha ezek a hajók ott a délvidéki parton a bakót és nem az ártatlan áldozatokat védik.

Csak egy reményünk van. — Azok a „derék” királyok oda lent csak nem fogják megmondani a bírának, hogy a szomszéd nagyhatalom hajói azért jelentek meg, hogy nekik kettejüknek könnyű és szabad futásuk legyen az ítélet következményei elől és így megeshetik, hogy a bírák tévedésbe esnek és csakugyan elhiszik a hihetlent és eddig elő nem fordult esetet, hogy az osztrák csizmadia valahol a népjog védelmére jelent meg és felmentő vagy legalább még reparálható ítéletet hoznak.

Szerelmes férj.

George és Jeannine nagyon vidám és nagyon szerelmes volt még házasságuk negyedik esztendejében is. Ugy éltek, mint két vidám gyerek, gondatlanul, a jövővel mit sem törődve. Szinte állandóan mámorosak voltak a boldogságtól, a szép egyetértésben költötték el nemcsak a jövedelmüket, hanem a tőkájüket is.

Mivel azonban George borzasztóan féltékeny volt, nagyon sokszor zaklatta a feleségét; hol panaszkodott és szemrehányásokat tett neki, hol meg válóperrel és halállal fenyegette: de az ilyen jelenetek mindig az lett a vége, hogy térdénállva kért bocsánatot a feleségétől. George szenvedélyes és erőszakos volt, mint minden fiatal ember.

Egy este a színházba voltak. George észrevette, hogy egy ur a loggnettején át állandóan az ő feleségét bámulja.

Az első felvonás után látta, hogy az ismeretlen ur Jeannine felé mosolyog és fölkel a helyéről. Ő is fölkel. A folyosón találkoztak egymással. George megszólítja az ismeretlent, a ki azonnal megfordul. George szól neki valamit, mire az ismeretlen vállat von és tovább akar menni. George egy goromba szót mond neki; az ismeretlen boszankodik, s szabadulni akar George-tól. George azonban nem enged, ráveti magát az ismeretlenre s ütlegelni kezdi. Alig tudták a szolgák kiszabadítani a kezei közül.

Ebből nem lett párbaj. Ellenben végtárgyalás lett belőle. Az ismeretlen, a ki soha életében nem

látta sem Georgeot, sem a feleségét, s a ki a Georgeéval szomszédos páholyban levő rokonait akarta üdvözölni, egyszerű, békés polgár volt, s panaszt tett George ellen a rendőrbiztosnál. George tehát a bíró elé került, a ki őt csendháborításért és nyilvános helyen elkövetett verekedésért tizenöt napi fogházra ítélte.

Nagy szerencsétlenség volt ez az ítélet az ifjú házaspárra nézve. Tizenöt napig távol kell maradnuk egymástól! Még soha nem hagyták el egymást egyetlen egy napra se. S Georgenak most tizenöt napra el kell mennie! Oly hosszú idő ez, akár egy század.

A barátai egy furfangos ügyvédet ajánlottak nekik, a ki talán még az ilyen nehéz helyzetben is tud jó tanácsot adni.

Az ügyvéd meg is vigasztalta

MEGNYILT

a **LAMBERGER és TÁRSA** butorkereskedő cég **BUTORGYARA**

ARANY JÁNOS UTCZA 5. sz. alatt. Főüzlet piac utcza 44. sz. Dr. UJFALUSI ház.

Mindennemű e szakba vágó munkák felvállaltatnak.

Várjuk feszült figyelemmel a szombatot és következményeit — mert Szerbiának látszólagos belügyéből még olyan parázs európai háború lehet, hogy külön sem kell. Oroszország előre tiltakozott a radikálisok kiirtása ellen és Oroszország meg tudja torolni, ha szavát semmibe sem veszik. Talán még az osztrák monitoroktól sem ijed meg! Azé.t jó volna, ha a szerb bírák félreértenék a pihenő osztrák hajóhad rendeltetését. — Bizony Isten jó volna.

Munkaszünet és záróóra.

A pozsonyi Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete felterjesztést intézett a kormányhoz, melyben a vasárnapi munkaszünet kibővítését és a hétköznapi záróóra szabályozását kéri. A felirat szerinti, kereskedőink a mai rendezetlen állapotok miatt reggel 5. és 7. óra között kezdik meg a napi munkájukat, amely, a sebtében való megebedelés idejét leszámítván, szakadatlanul tart esti 9—10 óra utánig.

Hat napi erőltetett munka után jön a vasárnap, amikor ismét csak déli 12 órakor szünik a terhes munka. A kereskedőknek és a kereskedelmi alkalmazottaknak tehát egyéb szatad idejük nincsen, mint a vasárnap délután, amely nem elégséges. Amennyiben pedig a kereskedelmi alkalmazottak csak néhány osztály elvégzése után lépnek a kereskedői pályára, hízagos képzettségüknek pótlására a vasárnapi

őket. Nem kell kétségbeesni. Ismer sok olyan fickót, a ki csak most szabdult ki a fogságból, s úgyis vissza kerül oda nemsokára; ezek a fickók, a mikor épen szabadok, mindig hajlandók arra, hogy jó pénzért helyettesítsenek a fogházban olyan elítélteket, a kiknek nagyon kellemetlen volna a büntetés kitöltése. Nem nehéz olyan embert találni, a kinek az arca és a termete hasonlít Georgeéhoz; csak épen fel kell öltöztetni George ruháiba. Az ügyvéd mindjárt tudott is ajánlani egy jóképű fiatal embert, a kit George helyett bátran el lehet küldeni a fogházba.

Ezt az embert megkeresték és meg is kötötték vele az alkat.

A büntetés megkezdésére kitűzött napon Jeannine fölbátorodott, maga kísérte el az ál Georgeot a fogházba, hogy annál kevésbbé vegyék észre a helyettesítést.

George helyettese nagyon jól játszotta a szerepét. A fogház igazgatója, — látva, hogy a jobb társaságból való emberekkel van dolga. — nagyon udvarias volt velük szemben.

délután keretén belül nem is gondolhatnak.

Mіндеzen bajok gyökeres orvoslása egyedül és kizárólag a teljes vasárnapi munkaszünet kötelezővé tétele által lehetséges ugyan, de a kereskedők kérése ennél kevesebbre szorítkozik. A kereskedők dhajtása ugyanis, hogy az üzletek hétköznapi munkakorukon este nyolc órakor záródjanak. Az iparosok megnyerték a hétköznapi munka korlátozását és teljes vasárnapi szünetet.

Kívánatos a kereskedőkre és alkalmazottjaikra nézve is elrendelni, — hogy az üzletek országsszerte hétköznapi munkakorukon és Szent István napján pedig déli tizenkét óra helyett tíz órakor záródjanak.

A mezőgazdasági állapot.

A földművelésügyi miniszterhez érkezett jelentések szerint a talajmielő munkálatok mindenfelé megindultak és az őszi vetés is teljes erővel megkezdették; csak a Dunamentén akasztotta meg a Duna legutóbbi rohamos áradása, minek következtében a Duna árja a mélyebben fekvő helyeket már el is öntötte. A repacevetések a legutóbbi esőre jobban keltek ugyan, de azért még mindig egyenlőtlenek.

A kukorica a tartos szárazságtól különösen sokat szenvedett, elannyira, hogy annak a legutóbbi esőzés sem használhatott már. A törést nagyrészt megkezdették, több helyütt anélkül, hogy a teljes beérés bevérték volna, mert a moly és a nagyto-

— Uram! Asszonyom! — szólt hozzájuk, — nagyon jól tudom, hogy mily fájdalmas dolog az ifju házásokra nézve a válás, különösen először és hatizónöt napig tart! . . . Tudom azt is, hogy kikkel van dolgom . . . Így hát rendelkezésükre bocsátom az irodámat, hogy megegyeszen és utoljára bucsút vehessenek egymástól . . . Tudom, jól esik az illyesmi . . . De kérem, siessenek egy kissé, mert egy óra múlva már itt leszek!

Az igazgató igen udvariasan köszönt és kiment.

Jeannine vérpiros lett; férjének a helyettese azonban a legkevésbbé sem jött zavarba.

Minden gondolkodás nélkül letérdelt Jeannine elé, megfogta kis keztyűs kezét, megcsókolta s aztán gyöngéden átkarolta Jeanninet:

— Igazán, asszonyom, ha az igazgató urnak ez a kitünő ötlete nem támad, soha nem lett volna alkalmam annak bevallására, hogy mennyire imádom!

Camille de Sainte Croix.

megben fellépett mezei egerek sok kárt okoznak. Az erdélyi országrészben a késői vetések még annyira fejletlenek, hogy beérésük kétségesnek látszik. Országos átlagban a kukorica termés alig várható közepesnek.

Hüvelyesek, kerti vetemények, köles és tatárka. A hüvelyeseket nagy részt betakarították kielégítő eredménnyel. A kerti vetemények a szárazságot sinylették, de az esőre felüdültek. A káposzta jól fejlődött, bár helyenkint hernyók károsítják. A kölest learatták közepén aluli eredménnyel, a tatárka az esőre újból virágzik.

A len és kender kikészítése részint befejeztetett, részint még folyamatban van, a termés jóminőségű.

A dohány törését részint befejezték; részint a szárítással együtt még folyamatban van. Az eredmény jó minőség mellett közepes mennyiségű. A komlószedést jórészt befejezték, közepes eredménnyel. Cukor és takarmány répa. Az utóbbi esőzés a cukor répának már csak helyenkint vált javára: többfelé a szárazságtól nem fejlődhetett jól ki. Kiszedését megkezdették. Az eredmény részint jónak, részint közepesnek ígérkezik.

A takarmányrépa az esőtől ismét fejlődésnek indult, állása kielégítő.

A burgonya szedését az ország déli részén befejezték; az északi részén a késői fajták még fejlődésben vannak. A rothadás, peronoszpóra és féregrágás miatt a termés általában mérsékelt.

Mesterséges takarmányok. A lóhere és lucerna az ország hegyvidékén eléggé felujult, harmadik, negyedik kaszálása kevés, de jó minőségű szénát adott. A maglóherét részint már csépelik, részint még csak most vágják. Termése gyenge. Muhar és csalamádé kielégítő termést adtak. A rét és legelő csak az ország hegyvidékén sarjuzott jól. Ahol a sarjut vághatták, kevés, de jó minőségű szénát nyertek. Az utóbbi esőre a fűnövény mindenütt szépen felujult.

A szőlő az utóbbi esőre jól érleli fűrtjét és több helyen már szüretelhető. Helyenkint a szemek felrepedése és rothadása miatt panaszkoznak. A terméskilátások a Duna balparti és a Tisza jobb és balparti vidékén némileg hanyatlottak, általában azonban kielégítőek.

A gyümölcs termését részint szedik, részint már leszedték; az eredmény gyenge. Helyenkint a szilva, szórványosan a dió, vagy alma adtak némileg jobb termést. A szilva néhol hasadozik.

POLITIKAIHIREK.

A 14-§ működése. Bécsből jelentik, hogy a kiegyezési törvényeket életbeléptető hátralevő rendeletek legközelebb fognak megjelenni. A kormány

tagjai valamennyien aláírták még a hét elején a rendeleteket, amelyek a császár szentesítésére várnak. Most már ez sem késhetik, miután az Osztrák-Magyar Bank közgyűlése megerősítette a kormányval való megállapodásokat.

Hoch János lemondása. Hoch János országgyűlési képviselő kőbányai plébánosnak választatván meg, úgy halljuk, le fog mondani a képviselőházban viselt jegyzői tiszteiről. Helyette a ház jegyzőjének azon képviselők egyikét fogják megválasztani, akik a volt nemzeti párt kötelékéhez tartoztak s a párt feloszlásával a szabadelvű párt kebelébe léptek át.

Beszámoló. Dr. Tóth János orsz. képviselője október 1-én tartja beszámolóját választókerületében, Mező-Turron, melyben nyilatkozni fog a függetlenségi párt magatartásáról is.

TARSAS ÉLET.

Amerikai élelmesség.

Mulatságos jellemvonást beszél el egy a napokban Amerikából visszatért budapesti kereskedő amerikai kolégáinak élelmességéről:

Hosszu és unalmas utazás után végre New Yorkba érkeztem Japánból. Első benyomásaim nagyszerűek voltak. Nagy Isten minő hatalmas város, alig tudtam a Fifth Avenuetől megválni. Az emberek és járművek százazreinek nyüzsgése, ez a sietség, tolongás, lármá megfélemlítik az idegent, a ki minden pillanatban halálos veszedelemben képzeleli magát és eleinte el sem tudja képzelni, hogy az egyik oldalról hogyan juthatna át az utca másik oldalára. És e látszólagos bábéli zürzavarban mégis ritkán fordul elő torlódás, a minden képzeletet felülmuló forgalom akadály nélkül bonyolódik le, a biztonság pedig olyan kitűnő, hogy aggastyánok és gyermekek is nyugodtan közlekedhetnek a néptömeg és a járművek áradata között.

Az utca közepén álló policeman kezének egy intése elegendő arra, hogy a roppant áradatot megállítsa és az utcán át a közlekedést lehetségessé tegye. E szokatlan látvány zemplétebe voltam elmerülve, a midőn egy elegánsan öltözött idősebb úri ember állott meg előttem és angol nyelven megszólított;

— Bocsánat, az ön kalapja igazán különös.

Ránézek és mulattatva a kíváncsi úri ember naiv bizalmaskodása által, így válaszoltam neki:

— Menjen Japánba, ott talál ilyet eleget. — S ezzel tovább akartam haladni. Erre az öreg udvariasan megemeli kalapját és karját karomba öltve így szólt hozzám!

— Kérem uram, — sziveskedjék

csak pillanatra szerencsétlen. Igazán érdekes!

Még szabadkozni sem értem rá és máris egy elegáns kalapüzletben voltam, hol szolgálatkészen levették kalapomat és az öreg ur így szólt hozzám;

— Önnek 6 3/4-es kalapra van szüksége. Tessék ezt fölpróbálni. Valóban kitűnően áll. Ára csak 2 és fél shilling, a japán kalapot pedig hagyja itten emléknék... Köszönöm uram, magamat ajánlom,

És már kint is voltam az utcán és csak akkor jutott eszembe, hogy a vevőfogás e különös módja ellen még nem is tiltakoztam. A midőn ezt a jelenetet egy new-yorki ismerősömnek elbeszéltem, ez így szólt hozzám nagy yankee önérzettel:

— Ezt így szoktuk Amerikában. Sajnos, hogy én magam nem gyakorolhatom, mert gyapjúkereskedő vagyok.

VIDEK

A biboros jubileuma. Schlauch Lőrincz dr. Nagyvárad biboros-püspöke tegnap szerdán ünnepelte meg — kerülve minden külső pompát — püspökké szentelésének 26-ik évfordulóját. A tudós egyházfőúé az örvendős jubileum alkalmából testületileg tisztelgett a nagyvárad káptalan, élén Winkler József püspökkel, továbbá az esperesi kerület papsága Dencs János ez. kanonok, a tanítótestület pedig Stark Gyula igazgató vezetése alatt. Az ősz főpapot meleg szeretettel üdvözölték. Schlauch Lőrincz dr. biboros püspök a tanítótestület vezetőjének üdvözlő szavaira válaszolva, dicséret hangon emlékezett meg a néptanítók-ról, kiknek lelkes és odaadó működését éppugy méltányolja, mint a lelkeskedő papság s a nagy közönség. A kardinális az ünnepség alkalmából szükkörű ebédet adott, melyen a papság tagjai vettek részt.

Fegyveres kíséret a lakodalomban. Plósz Sándor igazságügyminiszterhez kérelmet intézett Stern Ignác b. csabai ember, ki most fogságban ül, hogy engedje ki a fia lakodalmára. Ha a miniszter e furesa kérelmet teljesíti, a börtön levegőjéből lakodalmi nászra menő vendéget a biztosság okáért fegyveres kíséret vezet. Bizony szomorú lakodalom lesz, ha ugyan a miniszter teljesíti a kérelmét.

A napidijas regénye. Belevág e kor esztétikájába. Szürke és szomorú. Milyen is lehetne más, mikor a hőse napidijas. A nevét nem írjuk ide. A nevek sohasem pattantanak ki tanúságot. Dijnok Biharvármegyénél Tavaly megházasodott, de vesztére. A szegénységnek örökös perpatvar volt a czafrangja. A házi baj korcsnába üzi az embert Iszákos lett, a durvább fajtából. Napdijas nem ihatik pezsgőt.

Egyszer aztán — esküvője után három hónappal — megkötözte feleségét és anyósát és megakarta ölni őket. A rendőrség csavarta ki kezéből a gyilkos szerszámot, őt pedig — mert gyanus volt a viselkedése — a Bihar-megyei közpórházban vették megfigyelés alá. A hosszas megfigyelésnek szabadon bocsátás volt a vége. Visszakönyörögte magát a vármegyébe, a felesége válópórt indított ellene és ő élt csöndesen, szürkén. Tegnap aztán ismét a pálinkához nyult. A szesz felgyujtotta alvó szenvedélyét és egy késsel feleségére tört. Most ismét a rendőrségre került. Ugyét áttették a törvényszékhez.

Biharmegye közgyűlése. Mint Nagyváradról telegrafálják, Biharvármegye törvényhatósági bizottsága Beóthy László főispán elnöklete alatt tartott ülésén elfogadta a jövő évi költségelbírányzatot és 3 egyhuszad százalékos közgyűlési pótdótot szavazott meg. A jegyzői nyugdíjalapra és a katonabeszállásolási alapra egy-egy százalékos pótdóto kivetését rendelték el.

Agyonverték a tánczosnőjüket.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas dolog történt vasárnap Tapoly Bisztra községében. A falu fiatalsága nagyban mulatozott, míg végre tánczra kerekedtek. Egymásután ropták a táncot és vígan folyt a mulatság.

Egyszerre csak vége szakadt a jókedvnek. Két legény a tánczosnő miatt összeveszett. Mindegyik magának akarta vindikálni a szép Barán Erzsébetet. Szó szót ért és végül általános verekedés támadt.

A legények köveket, botokat kaptak kezükbe és úgy mentek egymásnak. Mikor Baránd Erzsébet látta, hogy kedvese is veszélyben forog, hirtelen elébe állott, hogy megvédje a reá zuduló csapásoktól.

A szenvedélytől elvadult legények nem nézték a fiatal leányt, hanem tovább folytatták a verekedést. Ennek hevében egy darab kő úgy találta halántékra a szép Barán Erzsébet, hogy az vértől elborítva, holtan rogyott össze. Ugy vitték a táncz helyiségből szüleinek lakására.

A csendőrség a garázda legényeket letartóztatta.

SZINHÁZ.

Perényi Margit első fellépése. A debreczeni színtársulat tagjai sorában Kaposi Józsa utóda: Perényi Margit

a kolozsvári szintársulat ünnepelt szubrettje volt. E kiváló énekesnő, aki szép hangjával, kedves játékával, bajos megjelenésével egy csapásra meghódította a máramarosszigeti közönséget, aláírta a Komjáthy János igazgató által megajánlott szerződést. E szerződés értelmében Perényi Margit október tizedikén foglalja el helyét a debreczeni szintársulat kebelében s másnap, október 11-én már be is mutatkozik a közönségnek. Először a Nebántsvirág operett Denise szerepében lép színpadunkra. Fellépése elé, a róla hozzánk érkezett jó hírek után, érthető érdeklődéssel néz a közönség.

Az első bérletelőadást az idén nem október elsején, hanem másodikán tartja meg a debreczeni szintársulat. Oka ennek, hogy október elseje az idén vasárnapra esik, amikor tudvaleg mindég bérletiszünetes előadásokat tart a testület.

Az első hét műsorát egészen még nem állapította meg a színigazgató, de megállapította legalább az első napokra kitűzött színművek sorrendjét. E szerint szept. 30-án szombaton az első előadás: Két szerelem, Csiky Gergely színműve. Vasárnap délután Fekete rigó népszínmű. Vasárnap este: Szeleburdi. Hétfőn: Ugyanez. Kedden: Robnizonok, Paraszt becsület opera.

A színházi pénztár megnyitása. Komjáthy János színigazgató vasárnap bevégzi a bérletjelentkezések felvételét s másnap elutazik. Ugyanakkor megérkezik a társulat igazán aranyos tagja, az örök ifju Aranyossy tatus, a ki a pénztárt megnyitja és az első előadásokra felveszi az előjegyzéseket s esetleg a még további bérletjelentkezéseket.

A primadonna bemutatkozása. Beödi Ella, a szintársulat új primadonnája október harmadikán, a második bérletelőadáson mutatkozik be közönségünknek. Mascagni „Parasztbecsület” című operájában éneklő Santuzza szerepét.

Október 6-ika a színházban. Október 6-án, az aradi vértanúk halálának ötvenedik évfordulóján ünnepi előadás lesz a színházban. Alkalmi tablón kívül akkor adják másodszer a „Két szerelem” című drámát.

Az első előadás. Szintársulatunk az utolsó hetet tölti Máramarosszigeten. A jövő héten már Debreczenben kezdik meg az előadásokat. Ugy volt hogy az évadot pénteken nyitják meg Komjáthy színigazgató azonban eme

száddékát megváltoztatta s másnapra szeptember 30-ára tűzte ki az első előadást. Így hát a jövő héten szombaton Csiky Gergely „Két szerelem” című színművével nyitják meg a szezont.

A bérlok figyelmébe. A színházi iroda értesítése szerint a bérletjelentkezések határideje szeptember 24-ével azaz vasárnap lejár. A régi bérlok közül azok, a kik vasárnap délig nem váltják ki jegyeiket, elvesztik jogukat s helyüket, már vasárnap délután az új jelentkezők között adják ki. Új jelentkezők pedig vannak olyan szép számmal, hogy egy sor páholyt bátran meglehetne velük tölteni.

Színészeink érkezése. A debreczeni szintársulat a jövő héten pénteken tartja utolsó előadását Máramaros-Szigeten, a mikor a „Báránycsók” operett kerül színre. A drámai személyzet már előtte való nap, csütörtökön bevégzi szereplését és másnap pénteken reggel és délből Debreczenbe érkeznek. A dalos személyzet tagjai szombaton reggel és szombaton délből érkeznek meg.

A vezértánczosnők. Komjáthy János színigazgató a debreczeni színi évadra újból a Halmay nővéreket szerződtette vezértánczosnőknek.

Ifjusági előadások a színházban. A következő ssiniidényben Komjáthy János színigazgató egy igen érdekes ujitást hoz be, minek bizonyára a fanuló ifjuság fog legjobban megörülni. Komjáthy János ugyanis a fővárosi színházak példájára ifjusági előadások rendezését vette tervbe, mely előadások alkalmával mindég hazafias és klasszikus művek kerülnek színre. Az előadások mindenkor a délutáni órákban és pedig szerdai napokon fognak meg tartatni. Hogy pedig ezen előadások a célznak teljesen megfelelők és a szegénysorsu jó tanulónak is könnyen hozzáférhetőek legyenek, az igazgató az összes jegyeket ingyen bocsátja a tanintézetek rendelkezésére a tanári karra bizva azoknak tetszés szerinti kiosztását. Illetékes körökben bizonyára örömmel veszik tudomásul Komjáthy Jánosnak a tanuló ifjuság szellemi fejlődését célzó intézkedését és az ifjuság iránt tanusított nemes jó akaratát. A színigazgató kedvezménye az összes tanintézetek ifjuságára kiterjed.

UJDONSÁGOK.

* Kinevezés. Ő felsége a király magyar igazságügyminisztere előterjesztésére Benkő József debreceni kir.

ítelő táblai bírót a zilahi törvénytudós elnökévé nevezte ki.

* A gályarabok emlékünnepe. Tegnap d. e. fél 11 órakor a kollegiemi emlékkertben levő oszlopok előtt a ifjuság a gályarabok emlékére ünnepélyt rendezett, melyen jelen voltak Szász Károly és Kiss Áron püspökök, Szabó János Görömbey Péter, Sütő Kálmán, Szabó Károly esperesek, Kiss Áron, Petri Elek, Nagy Károly theol tanárok, Dicsőffy József Könyves Tóth Kálmán lelkesek, Csiky Lajos ak. igazgató s nagyszámu közönség. Megjelentek az ev. ref. felső leányiskola növendékei. A növendékek közül pedig Szücs Irén és Bugyi Anna diszes koszorut helyeztek az emlékoszlop talpazatára, rövid, de szép beszéd kíséretében. A tulajdonképeni program első száma közének volt majd Kovács Kálmán hittan. mondott lendületes alkalmi beszédet, utána a Főiskolai Énekkar adta elő Luther énekét. Kun Béla joghallgató „A Gályarabok korából” cz. elégius költeményét szavalta el olyan hatással, melyben a tehetséges, fiatal poéta mindig részesülni szokott s a XXII. szoltárnak eléneklése zárta be a diszes ünnepélyt.

* Névszerinti szavazások. A legközelebb 28-án tartandó városi közgyűlésen a következő tárgyakban tartanak névszerinti szavazásokat: Torna egyletnek a debreczeni 427. és 7827. tjkvben foglalt ingatlanainak és felszereléseinek 26146 frt 59 kr. vételárért a város tulajdonába megszerzése felett harmad izben. 2. „Gubások kállója” néven ismeretes városi földterületnek nyilvános árverésen elidegenítése felett első izben. 3. Szent-Anna utcai 10-ik számu házas teleknek a város tulajdonába megszerzése felett harmad izben.

* A mezőrendőrök kérelme. A mezőrendőrök folyamodtak a városi tanácshoz, hogy lótarásra évi százötven forintot adjon egy-egy mezőrendőrnek. A véleményezésre felhívott jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésének határozatából kifolyólag nem javasolja a tanácsnak a kérelem teljesítését, mert a mezőrendőrök csak nem rég 1896-ban részesültek fizetésemelésben, kaptak lakbért és ruházatot.

* A király kegyelme. Megírták annak idején, hogy gróf Stahrenberg Vilmos huszárkapitányt Nagyáradon a hadbíróóság fogságra ítélte, mert a tiszt szolgáját erős felhevülésében kardjával megsebesítette. A huszárkapitány, a ki mint a monarchia egyik legjobb urlovasa ismert és a ki a bécs-berlini távlovaglás győztese volt, nagyon szigoruan bánt a legénységével. Panceováról is azért helyezték el Nagyváradra, a hol egy izben ugy felingerelte a privát dinerje, hogy kardjával rá vágott és súlyosan megsebesítette. A katonai bíróság ezért három

havi fogságra ítélte s a kapitány meg is kezdte a büntetést, egyben azonban kegyelemért folyamodott a királyhoz. A kabinetiroda nemrégiben tudatta a nagyváradi állomásparancsnoksággal, hogy a király megkegyelmezett a kapitánynak, a ki egy havi fogság után vissza is nyerte szabadságát. A gróf ezután audienciára ment a királyhoz, hogy megköszönje a felség kegyességét. Gróf Stahremberget ismét áthelyezték, ez alkalommal Debreczenbe, a hová a minap vonult be a Vilmoshuszárok egy századával, a melyet szintén áthelyeztek Nagyváradról Debreczenbe.

* **Az izraeliták kérelme.** Az izraelita iskolaszék azért folyamodott a városi tanáshoz, hogy az izraelita iskolákra adott évi segélyét emelje fel. A véleményezésre felhívott jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésében foglalkozott a kérelemmel. Debreczen városa iskolai célokra tizenötezer forintot oszt ki a felekezeti iskolák közt, amelyből lélekszámára szerint 1052 forint 48 kr jut az izraelitákra. Tavaly mégis ezeröttszáz forintot adott a város az izraelitáknak. A jogügyi bizottság azt javasolja a tanácsnak, hogy jövőre ki nem terjeszthető kötelezettséggel még egy évre adja meg az izraelitáknak az ezeröttszáz forintot.

* **Rendelet a vakációra.** Az állami és felekezeti elemi iskolákban is megvan az a szokás, hogy a tanítók saját belátásuk szerint rendezik a szünidőket. A közoktatási miniszter most rendeletet adott ki, a melyben meghatározza a szünidők tartamát s e rendeletet azzal küldte meg az egyes egyházi főhatóságoknak, hogy az egyöntetűség kedvéért ebben az értelemben határozzanak. E szerint ezután a nyolc hónapig tartó szorgalmi idő után a nagy szünidő május 15-től szeptember 15-ig, s tíz hónapi szorgalmi idő után július 1-től augusztus 31-ig tart.

* **Mintagazdaság Debreczenben.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter leiratban arról értesítette Debreczen városát, hogy a gazdasági felsőbb tanácsintézetet a városból kihelyezi a pallagra, a régi földmives iskola helyére. Ugyanakkor arról is értesítette a földmívelésügyi miniszter a várost, hogy a pallagon minden tekintetben magas színvonalon álló gazdasági intézetet s a mi fő, mintagazdaságot akar berendezni. Hogy e tervét keresztül vihesse, felszólította a várost, hogy a négyszáz hatvanezer koronáig terjedő befektetést vállalja el. A befektetést negyven év alatt a földmívelési tárca úgy téríti vissza Debreczen városának, hogy a város a mindenkor esedékes kamatokat is megkapja. A kétségtelenül érdekes es gazdasági tekintetből is nagy fontosságú terv bizonyára viszhangra

talál a hatóság és a bizottsági tagok körében. Egy olyan városra, mint Debreczen, a hol a gazdálkodó közönség nagyrészt teszi ki a polgárok számának, megbecsülhetlen értékkel bír egy ilyen mintagazdaság. Hisszük, hogy ezt nem fogják szem elől téveszteni a városházán, különösen ha tekintetbe vesszük, hogy a város minden kinálkozó előnyökét nem áldozat készséggel, csupán az áldozatkészség előlegezésével szerezheti meg. Befektetése, eltekintve az erkölcsi sikertől, az anyagiakban is kamatostul térül vissza. A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnapi ülésében tárgyalta a kérdést és elvileg hozzájárult a miniszter tervéhez.

* **A javíthatlan.** Jóravaló, érdemes parasztgazdának a fia Bradt István. Még alig mult el tizenégy esztendő, és már sötétebb a multja: mint némely kepezabetyáré. Tíz éves korában már világgá kergette az édes apja, mert már akkor szégyent hozott a fésére. Szarka természete volt a fiúnak: a mi csillogót látott, azt mindjárt el is vitte; utóbb mindent összelopkodott, a mit közelébb ért-kapott. Karácsony táján aztán elküldte a törvény a javító intézetbe Aszódra, hol 2 évig kellett volna fogházbüntetést szenvednie. Egy hónapot töltött el csak azonban a javítóintézetben s már nem tetszett neki sehogysem, hogy dologra fogták. Nem szokta meg a munkát, henylés volt az élete. A mult héten aztán valamelyik alkalmas pillanatban elszökött Aszódról. A javító intézet igazgatója mostan elrendelte országshozta való körözését.

* **A vasuti vészfék meghuzása.** A minisztertanács határozatiag kimondotta, hogy a vasuti vészfék indokolatlan meghuzása nem a közigazgatási hatóság körébe tartozik, hanem a büntető bíróságéba, mert a vasuti vészfék meghuzása nem egyszerű rendőri kihágás, hanem a testi épség elleni kihágás s mint ilyen egyenesen a bírósághoz kell utasítani.

* **Kedélyes vicinális.** Sok rossz életet mondottak már a vicinálisokra. — Lehetetlenebbnél lehetetlenebb joggal, de az, a mit most irnak nekünk az egyik szomszéd megye egy kis állomásáról, az mindent felül mul. A lassan szitáló esőben szép csöndesen berobogott a vonat. Csönd, — végtelen csönd fogadta. Állomásfőnöknek, forgalmi hivatalnoknak, senkinek se hire se hamva. A vonatvezető leszáll, be megy az állomási épületbe, végig megy a várótermen, raktáron, irodában, se hol egy teremtet lélek se. Felmegy az emeletre, ott egy kis pesztrát talál. A vonatkisérő a személyzet nélkül nem merte elindítani a vonatot s már majdnem két óra hosszat vesztegelt

mikor egyiküknek az az eszméje támadt, hogy telegrafál utasításért. Éppen mikor ehhez hozzá készültek, be-toppant az irodába szörnyű siralmas ábrázattal az állomásfőnök. Inzadezó léptekkel haladt, mintha vihartól hányatott hajón lett volna. A hozzá intézett kér esekre elmondta, hogy a kereszte őn mindnyájan beruhtak, úgy hogy csak ő tudott egyedül bevászorogui a vonathoz, a többi ki tudja, hol, még rosszabb állapotban van, — mint ő. — A vonat két órai késéssel folytatta utját. És aztán mondja valaki, hogy nicsenek vicinálisok.

* **A város földje.** Szövetes István és neje debreceni lakosok 4500 frtot ajánlottak meg a város tulajdonát képező Vay ház tizenöt hold ondoi földjére. A város jog és pénzügyi bizottsága azt javasolja, hogy a város vigye nyilvános árlejtésre az ügyet és a kiáltási árnak tegye meg a megajánlott 4500 frt.

* **Görög kath. lelkészi állást szervez az ungvári püspökség Debreczenben.** A várostól a lelkészi fizetéshez 500 frt pótlékot kért. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a pótlék megadását úgy, hogy az a görög katolikusok lélekszáma szerint arányban álljon a felekezeteknek ily czimen nyújtott segélyekkel.

* **Inkább a halálba megyek.** A rendőrséget négy nap óta foglalkoztatta egy titokzatos ismeretlen, a ki, mint maga mondta, a halálba ment. Négy napja, hogy találtak az utcán egy viseltes télikabátot. Annak a zsebében egy levél ceruzával írva. A ki írja, érzékenyen bucsuzik el benne az anyjától és azt mondja, hogy mert őt az apja meg akarja verni, hát ő ezt nem állja, inkább halálba megy. Négy nap óta várják, hogy hol találják meg a halottat, vagy, hogy jelentkezik valamely kétségbeesett anya, az eltűnt fiát keresendő. De nem történt meg sem az egyik, sem a másik. Negyednapra rájött a rendőrség, hogy a kérdéses férfi nem annyira a kis h-val irt halálba, mint inkább a nagy H-val irt „Halálba“ ment, a mely tudvalevőleg egy furesanevű koresma.

* **Az angol klub összejöveteli.** A legutóbb tartott választmányi gyűlésen elhatározott, hogy az angol club tagjai Kedden, esütörtökön 5—7-ig és szombat este 7—10-ig jönnek össze társalgásra.

* **Elütötte a kis vonat.** Faragó Mihályné, a ki kéregetéssel tengeti az életét, tegnap este ügyet se vetett a kisvasut erős csengetésére és közvetlenül a mozdony előtt akart áthaladni a sinen. A mozdony elütötte. Szerencsére a gézész azonnal megállította a vonatot s az öreg asszony egy kis bórhorzsolással megmenekült a veszedelemtől.

* **Krumplit lopott a családjának.** Rác Mihály napszámos tegnap este a pavillon laktanya előtt elterülő krumpli földről krumplit szedett fel. A katonák rajta csípték és átadták a rendőrségnek.

— Miért lopott kend? — kérdezték a rendőrségnél.

— Nincs kereseim! Azt akartam hogy egyszer jóllakjak a családom.

Rác Mihályt lecsukták, a családja pedig éhen maradt.

* **Két élet helyett halál.** Puzsár Julianna 22 éves b.ujvárosi leányt eszméletlen állapotban találta a látókép csárda közelében egy asszony, Könyörgésére egy arra járó szekeres felvette és a kórházba hozta a leányt. A szerencsétlen, a kiről ott konstalták, hogy áldott állapotban van, vissza se nyerte többé az eszméletét és reggelre meghalt.

* **A köszén drágulása.** Utaltunk már arra, hogy budapesti köszénbánya vállalatok között az egyértelmű eladási feltételek dolgában megegyezés jött létre s hogy ennek alapján a köszén árát métermézsánsként 4-5 krajcárral felemelték volt. Mint most újabb értesülünk, a köszén ismét drágább lett 2 krral.

* **Hölgyzenekar a Corso kávéházban.** Még csak rövid ideje, hogy egy budapesti jólszervezett hölgyzenekar több estén át szórakoztatta a zenekedvelőket a Corso kávéházban. A zenekar úgy megnyerte sokak tetszését, hogy többen felkérték Gömörit a Corso kávéház tulajdonosát, hogy ha lehet néhány estére hozza vissza a hölgyzenekart Gömöri ki mindenben igyekszik vendégeinek eleget tenni, most is készséggel engedett ez óhajnak és semmi költséget nem sajnálva sikerült neki a zenekart vissza nyerni néhány estére. Ma este tehát már ismét élvezhetik az érdeklődők ügyes játékokat s remélhető, hogy a kávéházak ezen újabb áldozatával szemben a közönség sem lesz tartózkodó.

* **Hazai ipar.** Brassó és gács gyapju szövetek férfi és fiú ruhákra felőbokra téli kabátokra, valamint zsolnai gyapju Kassán női ruhákra olcsó szabott áron kaphatók Szabó Lajos fiaiecégnél Debreczenben.

* **Debreczeni Ujságra bármely naptól kezdve elfogad előfizetést** lapunk kiadóhivatala (Biedermann palota). Előfizetési ára egy hónapra korán reggel házhoz hordva ötven krajcár. A Debreczeni Ujság egyes számainak ára 2 krajcár. Kapható minden tőzsdében és az utcai elárusítóknál.

TÁVIRATOK.

A királyi fogadtatása.

Merán, (Debreceni Ujság ered. táv.) Ófelsége ide érkezett, nagy ovációval fogadták.

Hegedüs miniszter utazása.

Budapest, szept. 20. (A Debreceni Ujság ered. táv.) Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter mint értesülünk folyó hó 23 án, este Iglóra utazik, hogy e hó 24-én részt vehessen az ottani állami faipar és szakiskola megnyitására, egyszerszerű részt vesz a Kassa Oderberg vasutak által épített nevelő intézet felavatására. A miniszter kíséretével onnan 25-én Krompachra utazik, a hol a vasgyárakat tekint meg, s az nap este még Kassára utazik, a hol egy-két napot szándékozik tölteni.

Dreyfus utazása.

Páris, (Debreceni Ujság ered. táv.) Gallifet jelentése hivatalosan szól, — minthogy Dreyfus már 5 deportációt kitöltött, jelenleg sokkal nagyobb büntetés érte, mint mennyire tenyleg elítélték. A kormány — mondja — Gallifet a közvélemény megnyugtatásának a kegyelmezéssel eleget akar tenni.

Az Echo de Páris szerint Dreyfus San Rémóba utazott Dreyfust állandóan a Figaró munkatársa kíséri.

Spanyolország pénzügyei.

Madrid, szeptember 21. (Debr. Ujs. ered. táv.) A minisztertanács elhatározta, hogy a kubai adósság a kubai és nem a spanyol kincstárból fizetendő.

Zavargások Algirban.

Algir, szeptember 21. (Debreceni Ujság ered. táv.) (Havas.) Max Regis és párthivei a katonai klub előtt, a melyben a nyugalomba vonuló Larc hoz tábornok tiszteletére estéltv adtak tüntetni akartak, de a rendőrség visszaszorította őket, mire a tüntetők a zsidó városnegyedbe mentek, a hol verekedésre került a dolog. A tüntetők löttek, mire a zsidók visszalöttek. A katonaság kénytelen volt beleavatkozni és fegyverhez nyulni. Három rendőr, köztük egy felügyelő megsebesült. A Villa Antijuiif felé vivő uton Regis és társai katonasággal találkoztak. Megint verekedésre került a dolog, a melyben két ember megsebesült. 11 óra tájban helyreállt a nyugalom. Hir szerint Regisnek sikerült a Villa Antijuiif-be jutnia.

Algir, szeptember 21. (Havas.) Regis és párthivei kivonultak a városból és a Villa Antijuiif felé tartottak. Regis elbocsátotta hivat, hogy ne tegye ki őket a tüzelésnek, ha esetleg megostromolják őt. Emberei erre visz-

szatértek a városba, a hol összetűztek a csendőrséggel, a melyet követ dobálták meg. Kilenc ember megsebesült.

Algir, szeptember 21. (Havas.) Éjjel körül az Antijuiif villa előtt Regis és emberei összetűztek a rendőrséggel. Sok ember megsebesült. Hat embert letartóztattak.

Transvaal.

London, szeptember 21. (Debr. Ujs. ered. táv.) Harcourt tegnap este választói előtt beszédet mondott, a melyben elítélte a sajtó egy részének azt a törekvését, hogy a jelenlegi helyzetét még inkább kiélesítse. Anglia nem követelhet teljes szuverenitást Transvaal fölött, viszont Krüger elnök nem lehet szuverén a szó nemzetközi értelmében. A szónok azt moudta továbbá, hogy casus belli nincs és remélhető, hogy az ügy nem vesz olyan fordulatot a mely megszügyenítő volna.

Johannsburg, szeptember 29. (Reuter.) Sokan kiköltöznek a városból. Tegnap 1000 ember hagyta el Johannsburgot.

Leurenge Marques, szeptember 21. (Reuter.) A főkörmányzó legközelebb Lissabonba utazik.

VEGYES.

Rablótámadás. Radóczy Gyula és Szenczi Károly abaujszántócsizmadiaikat, a kik tegnap szekereiken a tokaji vásárról hazafelé igyekeztek, Mád és Tállya között rablók támadták meg. Radóczyt meggyilkolták, Szenczit és feleségét pedig félholtra verték és aztán kirabolták. A rablókat hét rátkai sváb személyében a csendőrök már kézrekerítették.

Garázdá farkasok. Lugosról táviratozzák, hogy Pestyere község környékén tömegesen mutatkoznak a farkasok. Eddig három gyermek esett áldozatul a fenevadaknak. A helyszínrre sietett Györfly szolgabíró is megtámadták a vadállatok, úgy, hogy csak nagy küzdelem után sikerült elmenekülnie. A megye nagy hajtóvadászatot rendelt el.

Ujabb mérgezés Zsebelyen. A szomorú névezetességű Zsebely községből ismét férjgyilkosság hírének jelentik. Temesvári levelezőnk jelenti, hogy a zsebelyi elöljáróság táviratilag kérte a bírósági közegek beavatkozását, mert Druzeán Juon zsebelyi tehetős parasztságza hirtelen, gyanus körülmények között meghalt. A holttest exhumálását elrendelték. A vizsgálat eredményét az egész vidéken nagy érdeklődéssel várják.

A kisorsolt férj. Érdekes „házassági sorsjáték“ lesz legközelebb Hadjacs orosz városban, Poltava kormányzóságban. Egy fiatal tanár, a ki elszánta magát, hogy Hymen lánczait magára veszi, kisorsolja magát. Egy-

sorsjegy ára egy rubel és a nyerőszá-
mót a törvényes formalitások megtar-
tásával nyilvánosan fogják kihuzni. A
prospektust a professzor már kibocsá-
totta és az érdeklődők ebben
minden szükséges felvilágosítást meg-
találnak. De vajon meg lesz-e elégedve
a különös sorsjáték rendezője, ha a
szám, amelyet kihuznak, egy vén és
csunya nő kezében lesz.

Hat ember elégése. Hermersdorf
közelében e hó 17-én hat ember esett
a lángok áldozatául. Wanke Alajos
földbirtokos kazla kigyuladt. Amint a
tűzoltók az égő kazlat szétverték, hat
teljesen megszenesedett emberi holt-
testet találtak. Kiletüket még eddig
nem sikerült megállapítani. Valószí-
nűleg szegény vándorlók voltak, kik
az éjet a kazalban töltötték s a tűz-
valószínűleg valamelyiknek a pipájá-
ból támadt.

Felakasztotta a fiát.

— Saját tudósítónktól —

Párját ritkító kegyetlenség tör-
tént a napokban a főváros közelében
levő Albertfalva községben. Egy Nagy
János nevű ember kilencéves fiát va-
lami kis dolog miatt összekötözte és
felakasztotta. Csoda, hogy a gyerek
nem halt bele ebbe a fenytékbe. Most
élet-halál közt fekszik egy budapesti
kórházban. Az eset részletei a követ-
kezők ;

Nagy János va árnapi délután 9
éves János nevű fiát elküldte a Duna
partján épült ugynevezett Kutyavillába
hogy onnan valamit hozzon neki. A
fiú késett, egy jó órával később jött
vissza. Nagy János egy darabig türel-
mesen várta a fiát, de aztán nagyon
megharagudott. Haragja tetőpontjára
hágott amidőn a fiút közeledni látta,
de csak lassan. A lakásba futott és
egy hosszú kötelelet hozott ki. Amikor
a fiú az udvarba lépett, hirtelen oda-
rontott hozzá a és leirhatatlan átkozó
dások között e szavakkal fogadta :

— Meghalsz nyomorult !

A nélkül hogy bevárta volna, —
hogy fia védekezze valamivel, hogy
mi okból késett, nekiesett és a kötél-
lel kezét-lábát összekötözte, majd a
félelemtől elalált fiút a fászkamarába
cipelte, ott aztán ledobta az összekö-
tözött gyermeket a földre és egy sző-
get vert a falba. Mikor ez megtörtént
saját, édes gyermeke nyakára kötélből
harkot csinált és a gyermeket fel-
akasztotta. A kötél azonban nem volt
erős eléggé és így leszakadt a teher
alatt. Erre a vadember nadrágszíját
oldotta le és újra felakasztotta fiát.

A gyermeket a szomszédok vágják
le, az apát pedig, miután tegnap reg-
gelig bujdosott, a csendőrök kerítették
közre.

Mulattató.

Oh azok a vők !

Az anyós elájul.

— Konyakot, konyakot ! — ki-
ált a vő.

Figyelmezteti valaki :

— Jobb lesz a friss viz.

A vő felel :

— Az anyósomat locsolják friss
vizzel, a konyak nekem kell.

Aranyország.

Aranyásó : Hogy egy szoba egy
éjre ?

Klondykei szállodás : Hét dollár.
Kérek egy dollárt.

Aranyásó : Egy dollárt ? Miért ?

Klondykei szállodás : A felvilá-
gosításért.

Csarnok.

A Botori leányok.

— Társadalmi regény. — 60.

Írta : Than Gyula.

(Folytatás.)

Azzal felállott, íróasztalához sie-
tett, papírt, tollat vett elő és írni kez-
dett. Alig fogott az írásba, az ajtó
megnyílt és a kit a szobaleány felvi-
lágosításai után legkevésbé várt, a
férje lépett be.

— Maga itthon van ? — szólott
Tarnay Gerő — mára vártam.

Ilona hirtelen letette a tollat, fel-
állott és zavartan csak annyit mon-
dott : Igen !

— Nem jól érezte talán magát ?
— szólott Tarnay s gyöngéden magá-
hoz ölelte Ilonát.

— De igen, sőt nagyon jól érez-
tem magam.

A Mért jött hát vissza. Tudja jól
hogy nincs kifogásom az ellen, hogy
édes anyja mellett kedve szerint töltse
az időt.

— Haza kellett jönnöm. Nem
volt nyugtom. Bántott valami. Nem is
tagadom, sőt meg mondom őszintén,
aggódtam ön miatt.

— Miattam ?

— Igen ! Olyan híreket hallottam,
a melyek nagyon fájtak nekem s
nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy
tovább ne érezhessen jól magamat
távol magától.

— Én rólam hallott ilyen híre-
ket. De most már igazán kíváncsivá
tesz. Szóljon csak őszintén, tudni sze-
retném mivel zavarták meg kis fejét,
hogy mivel vezették félre. Mert ez va-
lami rossz akaratú akna munka lehet
az én hátam megett, semmi más.

— Igazán ?

— Nos hát kérdelem magától, én
aki úgy szeretem, hogy az életemet
feltudnám magáért áldozni, — tudnék
olya dolgot cselekedni, amivel ma-
gának fájdalmat szerezhetek. Ha nem
is fájdalmat, legalább nyugtalanságot.

— Nem is hiszem, hogy tudva
cselekedte, de lássa mégis meg csele-
kedte és nincs okom tagadni azt sem
hogy csakugyan nem kis nyugtalan-
ságot szerzett nekem vele.

— Mégis hát mi volt ez ? Szól-
jon ! Mit vittek hírül magának s mi
az, a miről én nem tudtam, hogy ma-
gának nyugtalanságot, izgalmat, vagy
bánatot fog szerezni ?

— Megmondom ! Maga az én
távolléteimet felhasználta arra, hogy a
pezsgőért reszkáló barátjaival dő-
zsoljon

— Ez Lis angyalom egyszerűen
rágalom. Nem mondom, hogy a maga
távollétében nem pezsgőztem, de hi-
szen azt megtettem akkor is, mikor
az én kis feleségem itthon volt. De
dőzsolni nem dőzsoltem soha.

— De kártyázott !

— Nem tagadom, valamivel
csak agyon kellett ütnöm az időt.

— De sok pénzbe ment a játék
és a maga zsebére csak úgy
utaztak.

— Kedvesem ! Magát félrevezet-
ték. Olyan nagy összegbe soha sem
játszottam s ha veszítettem is, annyit
nem veszítettem, hogy megérez-
hetnék.

— De később megérezhetjük.

— Ha itthon marad soha sem
kártyázom.

— Megigéri.

— Fogadom.

— Oh, milyen aranyos jó ember
maga.

— Folyt. köv. —

Hirdetmény.

Biharmegye Birtyin közsé-
gében a nagyváradi—kolozsvári
vasut Rév állomásától csak pár
percnyi távolságban fekvő, te-
lekkönyvileg 609 ööl területü-
nek kitüntetett föld a rajta levő
nagyobb szabásu mészégető
kemenczével együtt kedvező
feltételek mellett eladó.

Ajánlatok az alantirt tulaj-
donoshoz intézendők.

Debreczen, 1899. szeptem-
ber hó.

Takarék és Hitelintézet
részvénytársaság
Debreczen.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés 20 krajcár, azontul minden szóért 2 kr. fizetendő. Az apróhirdetések díja előre fizetendő. Cimmal ellátott hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. — Vidékről is igen kényelmesen beküldhetők az apró hirdetések **Posta utalvánnyal**; a posta utalvány szelvényére is könnyen elfér az apró hirdetés szövege. — Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a válasza szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. — Felvilágosítás ingyen ad a kiadóhivatal.

A ki

állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECZENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

szabadalmat akar értékesíteni, vagy venni,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérbeadni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

házasságot akar kötni,

a ki

lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni, vegye igénybe a

Debreczeni Ujság" apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság" apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

„Örökzöld"-nek szokott helyen levele van.

„Nem bánja meg" jelige alatt levél van a kiadóhivatalban.

„Szoba ur" jelige alatt levél van a kiadóhivatalban.

Lehetőleg közel a főtérhez egy intelligens családnál az azonnali vagy októberi beköltöésre keresek butorozott szobát teljes ellátással. Ajánlatokat czim és ár megjelölésével „szoba ur" jelige alatt a kiadó hivatalba kérek.

Egy jó forgalmu fűszer üzletbe tanuló kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Hentes-áru és csemege-üzlet piacz közelében kedvező feltételekkel minden órán eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

Egy becsületes, tiszta, megbízható takarítónő kerestetik. — Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő ház, áll 4 szoba, konyha, fás kamara, kitűnő pincze, istálló, góré, fedett kuglizó, nagy forgalmu kocsma helyiséggel, — mely 40 év óta áll fenn — kedvező feltételek mellett eladó, vagy bérbe kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó menetelű fűszer üzlet családi körülmények miatt kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Széchenyi utcán egy kényelmes öt szobás uri lakás, mellék helyiségekkel azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

A főpiacon a Hungáriával szemben, egy kényelmes 3 szobából és mellék helyiségekből álló emeleti lakás, továbbá, irodának alkalmas két szobából álló emeleti és egy szobából álló földszinti helyiség azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Főtéren, Tisza palotával szemben egy bolthelyiség és két szobás lakás november 1-től; ugyanott szép udvari emeleti lakás azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Iroda helyiségnek vagy garcon lakásnak használható 2 esetleg 3 szobából, előszobából álló helyiség azonnal, vagy f. évi november 1-től kiadó. Hol? megtudható a kiadóhivatalban.

„Szóke legény" levele van a kiadóhivatalban.

Sesta kertben, a nagyerdei járásban egy nyilas jó karban levő szőlő ez idei termésével együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy német, iskolázott 14 éves fiu ajánkozik előnyösen gyermekek mellé. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó forgalmu kis fűszer üzlet — betegség miatt azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kerékpár 30 frtért eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Vasut közelében két utcára nyíló ház mely áll öt lakosztályból, ellátva speiz és fáskamarákkal, pincze: üzlet helyiségnek is alkalmas. Czim a kiadóhivatalban.

Vidéken egy csinos fűszer és csemege üzlet — főtéren legjobb forgalmu hely más vállalat miatt, kedvező feltételek mellett azonnal eladó. Évi forgalom 20,000 forint. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Kitűnő jó fejős tehének eladók. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Kitűnő sikerrel végzett könyvelő, író gép kezelésében is jártas, alkalmazást keres üzletben esetleg pénztárnál. Cime megtudható a kiadóhivatalban.

Jó karban levő Tricigli csomag ládával, olcsón eladó. — Czim a kiadóhivatalban.

Vidéki barna lány, intelligens fiatal ember lehet leg tiszt ismeretségét óhajtja. Csakis teljes czimú és fényképpel ellátott levelekre reflektálok, melyet „vidéki barna" jelige alatt a kiadóhivatalba kérek.

Apró hirdetésekre felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal.